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STAD NIEUWPOORT

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD IN ZITTING OP 21 
AUGUSTUS 2025.

Rik Lips: Voorzitter;
Kris Vandecasteele: Burgemeester;
Bert Gunst, Jos Decorte, Ann Gheeraert, Wim Demeester, Maarten Claeys: Schepenen;
Jo Rousseau, Arnel Lemaire, Nicolas Vermote, Dimitri Dedecker, Anke Inghelbrecht, Nele Decorte, 
Jeroen Declerck, Ann Vanderheeren, Hanne Neyts, Frederique Vanbillemont, Karel Dewilde, 
Lisselotte Watthy, Niels Bouckenooghe, Natacha Baert: Raadsleden;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

Openbare Zitting
11. BELASTINGREGLEMENT OP EXPLOITATIE LIGPLAATSEN IN DE JACHTHAVEN - 
AANSLAGJAREN 2026-2031

De Raad,

Gelet op art. 2, 40, 41, 252, 285, 286 t.e.m. 287 en 326 t.e.m. 335 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op de artikelen 41, 162 en 170 § 4 van de Grondwet;

Gelet op de omzendbrief KB ABB 2019/2 dd. 15 februari 2019 over de gemeentefiscaliteit;

Gelet op het decreet dd. 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen en latere wijzigingen;

Gelet op het raadsbesluit dd. 24 november 2022 houdende vaststelling van de belasting op 
exploitatie ligplaatsen in de jachthaven aanslagjaren 2023-2025;

Gelet op het raadsbesluit dd. 17 april 2025 houdende vaststelling van de privacyverklaring Stad 
Nieuwpoort betreffende de verwerking van persoonsgegevens in het kader van gemeentebelastingen;

Gelet op het besluit van het college van burgemeester en schepenen dd. 17 juni 2025 om het 
belastingreglement op exploitatie ligplaatsen in de jachthaven aanslagjaren 2026-2031 ter 
goedkeuring voor te leggen aan de gemeenteraad;

Gelet op de financiële toestand van de Stad;

Overwegende dat het belastingreglement goedgekeurd in de gemeenteraad dd. 24 november 2022 
houdende vaststelling van de belasting op exploitatie ligplaatsen in de jachthaven aanslagjaren 2023-
2025 hernieuwd dient te worden;

Overwegende dat de Vlaamse overheid en de Vlaamse Waterweg nv de exploitatie van de 
jachthavens middels concessies verleend heeft aan de jachthavenuitbaters. Het Vlaamse gewest staat 
in voor de basisinfrastructuur van de jachthavens, maar de uitbating ervan wordt verleend aan de 
jachthavenuitbaters;

Overwegende dat de watersport in Nieuwpoort zich enorm ontwikkeld heeft. Dit betreft 
voornamelijk pleziervaartuigen, plezierbootjes, zeilboten, woonboten,… maar ook vaartuigen met een 
commercieel karakter, gelegen in de jachthaven op het grondgebied van Nieuwpoort;

Overwegende dat de jachthavenuitbaters genieten van de dienstverlening van de stad alsook van 
de toeristische promotie en de investeringen in recreatieve infrastructuur, welke de aantrekkingskracht 
van de stad verhogen; dat het dan ook billijk is hiervoor een financiële tussenkomst te vragen; dat in 
het verleden de jachthavenuitbaters hiervoor vrijwillig bijdroegen doch inmiddels afstand werd gedaan 
van deze vrijwillige bijdragen; dat de financiële toestand van de stad noopt tot het behoud van 
dergelijke bijdragen, thans in de vorm van een belasting ter dekking van de algemene uitgaven;

Overwegende dat de eigenaars dan wel de gebruikers van de boten gelegen in de jachthaven 
gebruikmaken van allerhande infrastructuur en diensten van de stad (zoals brandweer, politie, 
hulpdiensten, onderhoud straatkolken en openbare weg, …); dat hierdoor een verhoging van 
capaciteit bij de diverse diensten noodzakelijk is; 

Overwegende dat de belasting op exploitatie ligplaatsen in de jachthaven noodzakelijk is voor het 
bereiken van een financieel evenwicht in het meerjarenplan;
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Overwegende dat gelet op bovenstaande voorgesteld wordt om onderstaand belastingreglement 
goed te keuren;

BESLUIT: 11 JA, 4 NEEN  (Dimitri Dedecker Lisselotte Watthy Niels Bouckenooghe
Natacha Baert ), BIJ 6 ONTHOUDINGEN(Jo Rousseau Arnel Lemaire Nicolas 

Vermote Anke Inghelbrecht Nele Decorte Jeroen Declerck ):

Art.1. Voor de aanslagjaren 2026 tot en met 2031 een belasting te vestigen op de exploitatie van 
ligplaatsen voor vaartuigen, bestemd voor woon-, bedrijfsmatige of recreatieve doeleinden, 
aanwezig in de wateren en/of jachthaven op het grondgebied van Stad Nieuwpoort.

Art.2. Een ligplaats is een aangewezen plaats in het water al dan niet aangevuld met een op de 
oever aanwezig terrein of een gedeelte daarvan, die bestemd is voor het afmeren van een 
voor woon-, bedrijfsmatige of recreatieve doeleinden geschikt vaartuig. 

Art.3. De belasting is verschuldigd door de exploitant van de ligplaatsen in de jachthaven en/of 
wateren op het grondgebied van Stad Nieuwpoort. De belasting wordt toegepast, ook al 
blijven de ligplaatsen onbezet of onbetaald.

Art.4. De belasting is ondeelbaar en is voor het gehele aanslagjaar verschuldigd. Het tarief van de 
belasting wordt vastgesteld als volgt:

 125 EUR per ligplaats.

Art.5. De belastingplichtige dient uiterlijk op 31 maart van het betrokken dienstjaar aangifte te doen 
van het aantal ligplaatsen dewelke hij exploiteert. Deze aangifte dient te gebeuren ter attentie 
van: het Stadsbestuur Nieuwpoort, Dienst Financiën, Marktplein 7, 8620 Nieuwpoort. 

Bij gebrek aan aangifte binnen de vastgestelde termijn of bij onvolledige, onjuiste of 
onnauwkeurige aangifte wordt de belastingplichtige ambtshalve belast volgens de gegevens 
waarover het stadsbestuur beschikt, onverminderd het recht van bezwaar en beroep.

Vooraleer over te gaan tot de ambtshalve vaststelling van de belasting, betekent het College 
van Burgemeester en Schepenen aan de belastingplichtige, per aangetekend schrijven, de 
redenen om gebruik te maken van deze procedure, de elementen waarop de aanslag is 
gebaseerd evenals de wijze van bepaling van deze elementen en het bedrag van de 
belasting.

De belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig kalenderdagen te rekenen van de 
derde werkdag die volgt op de verzending van die kennisgeving om zijn opmerkingen 
schriftelijk voor te dragen. 

De ambtshalve ingekohierde belasting wordt verhoogd met een bedrag gelijk aan het bedrag 
van de belasting. Het bedrag van deze belastingverhoging wordt gelijktijdig en samen met de 
ambtshalve belasting ingekohierd.

Art.6. De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat wordt vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard door het college van burgemeester en schepenen. De belasting moet 
betaald worden binnen twee maanden na verzending van het aanslagbiljet.

Art.7. De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger kan bezwaar indienen tegen deze belasting 
bij het college van burgemeester en schepenen. Het bezwaar moet schriftelijk worden 
ingediend, ondertekend en gemotiveerd zijn. 

Het bezwaarschrift wordt op straffe van verval ingediend binnen drie maanden vanaf de 
datum waarop de belastingplichtige het aanslagbiljet heeft ontvangen of vanaf de 
kennisgeving van de aanslag.

Art.8. Dit reglement wordt door de burgemeester bekendgemaakt op de gemeentelijke website, met 
vermelding van zowel de datum waarop het werd aangenomen als de datum waarop het op 
de webtoepassing bekendgemaakt werd. 

De toezichthoudende overheid wordt op de hoogte gebracht van de bekendmaking van het 
reglement op de webtoepassing van de gemeente.

Elektronisch ondertekend document, blz. 2 van 3. Verifieerbaar via code.esignflow.be met code 3996-1096-1398-7411 en wachtwoord fyfyrys



GR dd. 21 augustus 2025 nr. 11. Pagina 3 van 3

Art.9. Kennis van dit besluit te geven aan de dienst financiën.

Namens de Gemeenteraad:
De Algemeen Directeur De Voorzitter
Benoit Willaert Rik Lips

Nieuwpoort, 21 augustus 2025
Voor eensluidend afschrift:
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